

# 去年平均每周成功撮合一对 解开越城职工圈的“幸福密码”

记者胡翀报道 烛光交错，琴声悠扬，近日，绍兴市越城区群团活动中心“浙工缘——越城里·幸福派”烛光音乐会交友活动拉开帷幕。“听说‘娘家人’推出的‘越城里·幸福派’交友平台去年成功撮合了55对年轻人。”带着对爱情的憧憬和对另一半的幻想，来自“虎彩科技”的陈先生大胆报名参加了这次活动。

究竟是怎么样的职工交友品牌，一年能成功撮合55对有缘人？绍兴市越城区总工会组织宣教部负责人秦师余娓娓道来，解开了越城职工圈的“幸福密码”，“直击单身职工交友‘痛点’，结合工会现有资源，依托大数据精准辐射。”

## 创新活动形式

“现在的年轻人对传统相亲活动有些排斥，我们想做年轻人更能接受的交友平台，所以在组织活动中会尝试突破传统的婚恋

交友模式。”根据年轻职工对交友活动的体验感、需求度，量身制定活动方案，是越城区总工会打造这项工作品牌的思路。

本次烛光音乐会交友活动举办正值“越城里·幸福派”职工交友品牌推出一周年之际，当天“音乐会+交友”的形式是品牌在探索年轻人青睐的交友平台和方式的又一次创新尝试。活动邀请了绍兴文理学院乐团及杭州爱乐乐团来现场演奏，浪漫的氛围在一首首经典曲目的烘托下不断升温，年轻的职工朋友心情放松，彼此间的距离也迅速拉近。

这一年，“越城里·幸福派”不断突破传统婚恋交友活动的模式。从托斯卡纳城堡到夏日小岛露营，从重回十八岁主题班会到穿越黄酒小镇宋韵古风、走进云松助力乡村振兴，新颖的主题和模式受到了大批年轻单身职工认可和欢迎。

“针对新业态群体、高新技术

人才、一线车间职工等，分门别类地开展类似‘定制式’的单身职工交友活动，希望在一次又一次的创新与实践中，能被更多的单身职工信赖与喜爱。”秦师余介绍说。

## 强化数智改革

近年来，越城区总工会始终坚持职工为中心，以需求为导向，紧盯职工群众关心关注的高频事项，以“职工安家”为切入口，主动定位高层次重点人才，联合越城区流动人口管理服务中心创新搭建“越安家”浙里办应用联谊交友场景。

通过设置联谊交友和线下活动两大功能模块，构建以企业重点人才为首批服务对象的线上交友公益平台。用户可以通过注册成为会员、关注意向对象、发送站内私信、报名线下活动等方式参与互动交友。“越城里·幸福派”作为具体的工作品

牌经过一年时间的运营，取得了亮眼的成绩：已开展27场次面向多层次不同群体的专场交友活动，参与职工1270余人，成功牵手55对。

虎彩科技的陈先生今年慕名而来，感受颇深：“这次活动非常走心，打破了传统的交友尴尬，可以让我们在近距离的音乐互动中放松下来，从中结识到其他圈子的优秀青年人才，拓宽了交友圈，也真切感受到了区总工会对青年职工的关心和关爱。”

## 挖掘交友基地

今年以来，为打造更受青年职工喜闻乐见、更具交友成功率的职工交友活动，为交友服务提供多元化、品质化的活动阵地，越城区总工会充分挖掘越城区特色疗休养基地，如充满浪漫气息的富盛镇托斯卡纳城堡度假酒店、洋溢青春活力的上大路街区以及“网红打卡地”鉴湖街

道云松村等。根据各镇街推荐、摸排筛选，目前已打造推出首批10家“越城里·幸福派”区级示范性职工交友基地，开启资源共建共享，创新职工交友服务模式，今后将形成“连点串线、连线成面”的工作态势，形成工会交友平台矩阵。

接下来，区总工会将不断创新模式，突出越城产业及地域特色，广泛开展有特色、接地气、入人心的职工交友活动；在群团活动中心设置红娘服务站，向社会招募具有公益热心、富有牵线热情的红娘志愿者队伍；依托区群团活动中心平台，设立“越城里·悦享说”婚恋课堂，不定期在线下开展以恋爱、婚姻等情感教育为主题的心理讲座、读书交流活动，引导广大年轻人树立文明、健康、理性的婚恋观和价值观。积极打响“越城里·幸福派”工作品牌，增强交友活动的群团辨识度和社会影响力。

## 丽水市总工会举办宣讲比赛 “声”现奋进风采

本报讯 记者金钩胤 通讯员李佳谦报道 近日，由丽水市总工会主办的“红动丽水 挺进共富”红色故事宣讲暨“工小宣开讲啦”比赛在丽水市工人文化宫举行，来自丽水全市各级工会的职工宣讲员讲述发生在浙西南这片革命热土上的动人故事。

本次比赛，分个人组和集体组，各参赛选手配合图片、音乐、视频、舞蹈等多种形式，声情并茂、慷慨激昂地讲述了浙西南人民在革命、建设、改革历程中涌现的红色故事，劳模工匠、时代楷模、职工职业道德模范敬业奋斗事迹以及优秀职工、技能能手成长成才、创业创新的新故事。

小切口反映大主题，小故

事讲述大道理。经过激烈比拼，《人间烟火》《闪光的信仰》获得个人组金奖，《浙江省第一块革命根据地——凤生就义》获得集体组金奖。

据了解，丽水市总工会从5月开始启动全市工会“红动丽水 挺进共富”红色故事宣讲暨“工小宣开讲啦”比赛第二季系列活动，以优秀宣讲文案征集、“守好红色根脉·班前十分钟活动”、劳模工匠宣讲“四进”等活动为载体，在职工群众中营造弘扬践行浙西南革命精神的良好氛围。各基层工会、乡镇（街道、园区）总工会、各县（市、区）总工会层层发动并开展了选拔赛，共举办红色故事宣讲52场，近3万名职工通过各种形式收看。



丽汽集团宣讲节目《把好手中的方向盘》。

## “金剪刀”“银剪刀” 把把是好剪刀



近日，嘉兴市南湖区新兴街道总工会联合辖区劳模工匠、优秀人才组建的“金剪刀”和“银剪刀”志愿服务队分别来到幸福嘉和养老公寓、光大百龄帮·新兴颐养中心，为老人们提供暖心义剪服务。

“能够利用我的专业技能为老人提供服务很有意义，以后也会多为这个群体做一些力所能及的事情。”浙江工匠胡久龙说道。

据悉，为方便“金剪刀”“银剪刀”们开展志愿服务，街道总工会

专门打造了两间“专属”理发室。每月25日上午准时开门营业，除服务养老机构的老年人、养老护理员外，并向周边的户外劳动者、新就业形态劳动者免费开放。

通讯员范裕婷 摄

## 为企业和求职者搭平台架桥梁

### 杭州市总工会举办夏季就业招聘会

本报讯 记者曾晨路报道 日前，一场夏季就业招聘会在杭州市第二人力资源市场举行。虽是招聘淡季，但仍有57家企业单位为求职者提供机修、焊工、销售、设计、编程员、工程师等398个就业岗位。这是杭州市总工会今年举行的首场线下招聘会，为用工企业和求职者搭平台架桥梁，助力企业发展和职工高质量充分就业。

现场吸引了不少求职者。30岁的刘银生从江西来到杭州，拿着简历寻找合适的岗位，“浙江制造业企业、药品生产企业多，对我来说发展空间会更

大。”之前他在江西做药品销售，在这次招聘会上，他比较关注销售类岗位。其中，他最看中公司给出的薪资，此外，个人有没有上升空间、公司是否定期为员工提供培训等也是他所关注的。

记者随机问了几位求职者，他们大多与刘银生想法一致，选择工作时首先考虑薪资，其次是个人未来发展空间，免费食宿、双休、团建等相关福利待遇也是决定他们是否投出简历的因素。

“免费提供住宿和工作餐，每年享受免费体检，13薪。”“包

括销售在内，都实行8小时工作制。”求职者看中的，正是企业努力展示的，浙江兴意金属制品有限公司专门从事人事招聘的牛先生一直站在摊位前，热情地向求职者介绍公司情况以及提供的福利待遇。

这是牛先生今年参加的第五场招聘会。他说，公司成立于1987年，保持着持续强劲的发展势头，随着规模的不断扩大，对各类人才的需求也越来越大，为招到适岗员工，给出的待遇也越来越好，比如机修工，实行8小时工作制，月薪在7000元左右。同时，考虑到年

轻员工追求时尚、爱热闹的特点，公司每天有两辆班车往来于杭州市区与公司之间。

“除了薪水，我们希望通过好的企业文化招揽人、留住人。”杭州恒立制造科技有限公司负责招聘的杨女士说，9月份新厂房要投入使用，需要招聘一批新员工，尤其是焊工，不仅开出了最高12万元的月薪，还打出“温暖牌”吸引求职者——免费提供食宿，为双职工提供夫妻房，工会组织春游等活动。

出国游、定期团建、节日福利、免费食宿……招聘现场，大部分企业除了标注各个岗位的

薪资，还在醒目位置标注企业所提供的各项福利待遇。

杭州市总工会相关工作人员相告，当前就业市场结构性矛盾依然存在，一面是就业难，另一面是招工难。为缓解“两难”问题，杭州市总会在就业与招工两头发力，一方面积极对接职能部门，发挥工会资源优势和阵地优势，在企业招聘、职工求职的过程中主动靠前，精准服务；另一方面针对企业和职工需求，加大技能培训力度，提高求职者的就业能力和岗位匹配度。今年下半年，还将举办就业招聘会。

## 安吉县总工会打造线上就业服务平台 海量岗位也能精准匹配

本报讯 记者程雪 通讯员殷晗、江汇报道 近日，安吉县总工会打造的网上就业服务平台正式上线。点开“爱安吉”APP在服务中选择“云工益”，或直接在浙里办APP搜索“云工益”，再进入“安工乐帮”模块，点击就业援助，来自300多家企业近万个就业岗位呈现在眼前。

目前，越来越多的00后加入就业大军，年轻的群体更偏爱于网络求职。因此，安吉县总工会依托“云工益”数智工会平台，打造线上就业服务平台，让求职者足不出户找工。

为吸引更多企业入驻平台，安吉县总工会以乡镇街道总工会为媒介，主动对接县域

内规上企业，邀请企业加入“云工益”的线上就业服务模块，还在其中设置名企招聘、乡镇街推荐等版块，为广大求职者提供技术研发、工业设计、信息服务、医生、护士、教师、工程师、主播、活动策划执行、新媒体专员等优质就业岗位。该平台还提供了面向残疾人的特殊岗位。

得益于数字赋能，职工需求与岗位实现了精准匹配。初次进入该就业服务平台，求职者可以填写就业意向领域，随后，系统将自动推荐个性化的岗位。安吉县总工会还与安吉人才网合作，数据共享，实时更新，提高供需匹配度。

此外，安吉县总工会联合县人社局等单位开展线下招

聘，形成线上、线下就业服务联动。目前安吉县总工会已经开展线下招聘会15场，给求职者和企业提供面对面沟通机会。值得一提的是，线下招聘会特意针对制造业、服务业、高新技术企业等不同行业、企业类型，以及不同求职群体，划分招聘求职专区，提高招聘成功率。

## 有需求的考生 可免费预约！

湖州市网约车行业工会联合会  
开展“爱心送考”活动

本报讯 记者程雪 通讯员张施维报道

日前，湖州市网约车行业工会联合会和湖州市公运中心联合启运出租车

滴滴出行、T3出行共8家企业  
(平台)派出56辆车参与爱心送考服务。

湖州市网约车行业工会联合会主席张丽晓介绍说，此次特意安排责任心强、开车技术良好，驾驶经验丰富的驾驶员担任接送和应急任务，确保考生往返安全、准时参考。驾驶员将按要求做好口罩佩戴、消杀通风等措施。

此外，湖州市网约车行业工会联合会将在湖州中学、湖州二中、菱湖中学、吴兴高级中学、南浔高级中学、滨湖高级中学、浙江信息工程学校7个考点各安排1辆应急出租车，以应对考试期间考生突发需求。

## 工会“小灵通”

### 象山县总工会 特殊文艺演出 走进工疗车间

本报讯 记者李凡 通讯员钱怡群报道 日前，宁波市象山县总会在大徐镇举行了以“扬帆亚运 心匠护航”为主题的象山县总工会走进工疗车间暨2023年象山县残疾人特殊文艺演出。

文艺汇演在亚运歌曲《爱达未来》中拉开序幕。紧接着，由象山县残疾人群体自发组织表演的非洲鼓《旗开得胜》、歌伴舞《卓玛》、集体舞《中国少年红》等节目，用独特新颖的演绎向大家展示了他们自强自立、奋发向上的拼搏精神和时代风采，将现场气氛推向了最高潮。

## 江山劳模志愿服务队 进企义诊

本报讯 记者李凡 通讯员祝小刚报道 为了让职工们以健康体魄喜迎亚运，江山市总工会联合江山市人民医院于日前开展了劳模志愿服务队进企义诊活动。

在浙江天际互感器股份有限公司会议室，来自江山市人民医院呼吸内科、骨科、中医科、外科等9个专科的医生专家为现场的100多名职工提供义诊服务，他们认真询问职工身体健康状况，耐心帮助职工查排病症，解答职工健康以及疾病预防等问题，并结合每位职工的身体状况给出了相应的医疗指导和建议。

此外，义诊现场还免费为职工提供血压血糖检测、CT检查、送药等服务，受到职工们的一致好评。

## “守好红色根脉·班前十分钟活动”

### 宣讲展演 引来掌声雷动



日前，由杭州市西湖区总工会主办的西湖区“八八战略”在身边“六六行动”勇争先暨“守好红色根脉·班前十分钟活动”宣讲展演活动举行。

“相亲的志愿者”“送餐的帅气安保”“湿地里美丽的反嘴鹬”“偶遇初代机器狗”等场面让舞台下笑声四起，“亚运的杭州故事”“扎根基层的派出所民警和城管”让

记者邹伟锋 摄